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V. Kongres českých politologů
Hradec Králové, 13. – 14. září 2012

Kamil Švec1

V Hradci Králové se ve dnech 13. – 14. září konal v pořadí již V. pravidelný kongres českých 
politologů. Vedle České společnosti pro politické vědy (ČSPV) se hostitelem a spoluorgani-
zátorem kongresu stala Katedra politologie Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové (FF 
UHK). Po třech letech, kdy se konalo poslední setkání v Plzni (ve dnech 9. – 10.září 2009), 
setkali se členové ČSPV a zájemci o politologii na půdě královéhradecké univerzity.

Jako  již  tradičně,  kladl  si  politologický kongres dva hlavní  cíle: prvním z nich byla 
vzájemná výměna poznatků a přednesení výsledků vlastních badatelských aktivit v jednot-
livých panelech, druhým cílem pak bylo řádné Valné shromáždění ČSPV. K naplnění prvního 
je možné konstatovat, že organizátorům se podařilo dosáhnout optima z hlediska přijímání 
příspěvků mezi přílišnou otevřeností na straně jedné a selektivní uzavřeností na straně dru-
hé. Během prvního dne Kongresu tak byla hlavní pozornost věnována panelům, do nichž 
řečníky vybírali jednotliví předsedové. Tyto panely byly tři a předsedajícími byli prof. Vladi-
míra Dvořáková (panel „Areálová studia jako výzkumná laboratoř: teoretické podněty pro 
rozvoj politologie“), prof. Miroslav Novák  („Výzkum české politiky“) a doc. Tomáš Lebeda 
(„Výzkumné metody a jejich aplikace“). Příspěvky, které v těchto sekcích zazněly, měly spíše 
obecnější či shrnující charakter. Nutné je též upozornit na vystoupení key note speakera, 
jimž byl americký politolog Scott Mainwaring z University of Notre Dame v USA. Jeho před-
náška „The Rise and Fall of Democracies and Dictatorships: Latin America since 1990“ se u 
auditoria setkala s velmi pozitivní  reakcí. Současně ukázala, že studium mimoevropských 
oblastí má v českém prostředí velmi dobré postavení a odborná veřejnost dokáže přilákat i 
světové odborníky. 

Druhý den kongresu byl věnován panelům, které byly otevřeny pro ty, kdo zaslali svůj 
příspěvek, s nímž chtěli vystoupit. Tematicky bylo spektrum jednotlivých příspěvků velmi 
široké a nabízelo účastníkům dostatečný prostor pro prezentaci poznatků napříč jednotlivý-
mi tématy. Prezentovány tak byly referáty zaměřující se na problematiku parlamentarismu, 
metodologie, ale i volebních systémů, mezinárodních vztahů a bezpečnostních studií, či na 
témata politické filosofie.

Druhým cílem kongresu bylo již zmíněné Valné shromáždění ČSPV. Jeho důležitost 
spočívala zejména ve volbě nového předsedy Společnosti. Dosavadní předseda doc. Ladi-
slav Cabada z Metropolitní univerzity Praha se rozhodl po dvou tříletých obdobích již ne-
kandidovat na tento post. Novou předsedkyní byla zvolena prof. Blanka Říchová z Fakulty 
sociálních věd UK v Praze (z Institutu politologických studií), jejím místopředsedou členové 
nově zvoleného výboru zvolili doc. Michala Kubáta, taktéž z Fakulty sociálních věd (z Insti-
tutu mezinárodních studií). 

1 PhDr. Kamil Švec působí na katedře politologie IPS FSV UK v Praze. Email: sveck@fsv.cuni.cz.



217

Miscellanea

Valné  shromáždění  se  též  shodlo,  že  příštími  spoluorganizátory  Kongresu  budou  Fakulta 
sociálních věd a Filozofická fakulta, obě z Univerzity Karlovy v Praze. V pořadí VI. Kongres 
českých politologů se bude konat v září roku 2015.

V.  Kongres  českých  politologů  byl  velmi  vydařeným  setkáním  české  politologické 
obce, na němž byly diskutovány aktuální otázky české politologie a na němž došlo k výraz-
ným změnám ve vedení České společnosti pro politické vědy. Jaký bude vývoj ČSPV ukáže 
následující funkční období nového předsednictva.
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